



翻越雪山，排故障保通电。



维修基站，确保通信畅通。 通讯员 袁玲燕 摄



紧急抢修，让用户及时用上电。 通讯员 李剑兵 摄

# 保供

连日来，全省各地多部门积极做好雨雪冰冻灾害天气的应对工作，全力保障电网正常运转、电力安全稳定供应，确保城市供水安全稳定，保障通信畅通。

昨日，省商务厅印发《关于做好应对低温雨雪冰冻天气，全力保障市场供应工作的通知》。《通知》称，加强与发改、交通、农业、气象等部门的横向协作，建立部门联系机制，形成工作合力，确保生活必需品市场供应稳定。

## 镜头

# 海拔超3000米雪地上巡线抗冰电网人

“你慢点，别怕。把手臂伸开，用脚撑一下，慢慢走过来。”彭开红急切的声音在会泽县大海乡空旷的雪原上回荡。

对面百米之外的山坡上积满了雪，有一个小小的身影在上面艰难挪动，他就是彭开红的同事付文彬。突然，付文彬脚下一滑，吓得赶紧停下了脚步。

看到这一幕，彭开红的心提到了嗓子眼，他继续大喊：“你用手撑着，用脚探一下，探稳了，慢慢走过来。你别怕，我就是这样走过来的。”

付文彬用脚慢慢地试探着，指甲紧紧地抠进积雪中，手指冻得生疼，可他不敢放手。风雪像刀子一样划过他的脸，冷风顺着衣领灌进衣服中，整个人快冻僵了，可他不敢停下脚步。这个坡他一定要爬过去，还有故障要他们去排查，还有村民等着他们去复电。

一阵大风吹来，付文彬的帽子险些被吹掉了，他赶紧抓紧帽子，抖抖帽子上的积雪后戴好，继续爬行。

“还好，你慢慢地，稳住，别怕！”彭开红提高了嗓门，直到付文彬走到他身边。

这不是一次探险，而是2月20日9时左右，云南电网公司曲靖会泽供电局大海供电所几名员工的巡线经历。

当天，10千伏大黑线草山支线发生故障跳闸。为确保该条线路584户人家在寒冷的天气里用上电，值班抢修人员10人分成3个小组，在平均海拔超过3000米的线路上进行故障特巡。彭开红、付文彬、权发昌3人负责巡视的线路长度有2000多米。

准备就绪后，3人驱车出发。平时天气好时只用15分钟左右的车程，当天却足足开了50多分钟。到达大海景区门口，车辆无法前行，3人只能徒步巡线。此时的大海景区漫天风雪，气温低至-7℃以下。

16时左右，因山沟深风雪大，无法直接到达，只能从雪相对少一点的地方绕道。在此过程中，有经验的彭开红当起先锋“探路”，便出现了开头的那一幕。

当天18时30分左右，避雷器引流线断线故障被查出并处理，全部人员安全回到了供电所。

本报记者 蒋琼波  
通讯员 张坤宏 温娴 张邦  
摄影报道